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АНАЛІЗ ПРІОРИТЕТІВ ТОРГОВОГО СПІВРОБІТНИЦТВА УКРАЇНИ З ЄС 

 
Глобалізаційні процеси в світовій економіці суттєво впливають на 

взаємовідносини України з країнами-лідерами. Європейський Союз залишається для 
України основним і найбільш перспективним партнером, здатним вплинути на 
підвищення її конкурентних позицій на світовому ринку.  

Укладання Угоди про асоціацію між Україною та ЄС є найкращим тому 
підтвердженням. Ця Угода за змістом стала одним з найбільших та впливових 
міжнародно-правових документів укладених Україною протягом періоду 
незалежності. Угодою визначено, що між Україною та Європейським Союзом 
встановлюється новий формат відносин, побудований на принципах тісної 
економічної інтеграції. Це визначило цільовий орієнтир і стало стимулюючим 
фактором проведення в Україні соціальних та економічних реформ. Довготривалий 
процес ратифікації було завершено 1 вересня 2017 року, коли Угода набула чинності 
у повному обсязі. Результатом зближення з ЄС стало підписання Угоди про 
поглиблену та всеохоплюючу зону вільної торгівлі між Україною та ЄС (ПВЗВТ). 
Законодавчо було закріплено безперешкодний рух товарів та послуг, міжнародних 
інвестицій, покращені можливості працевлаштування громадян між Україною та ЄС 
[1]. Крім того закладено основи для поступового наближення економіки України до 
європейського ринку та можливого входження до спільного ринку ЄС. Революційним 
проривом у відносинах з ЄС стало скасування та суттєве зменшення ставок 
імпортного мита на більш як 97% експорту з України. Відчутне місце в лібералізації 
митних тарифів займають сільськогосподарські товари і лише 3% експорту не 
ввійшло в перелік товарів, що підпадають під загальне зниження мит [2].  

Згідно статистичних даних, в 2016 році експортне постачання з України в 
Європейський Союз зросло на 4%. Хоча Україна експортує в ЄС значну частину 
сировинних товарів, зокрема: 43% антрациту, 42% чавуну, 39% феросплавів і 20% 
сталевого прокату, торгівля цими товари має сприятливий режим, а 
середньоарифметична ставка тарифу на їх ввезення у ЄС становить близько 1 % [2,3]. 
Це одна з небагатьох видів товарних груп, які мають перспективи розширення 
експорту української продукції на ринки ЄС. Галузь сільськогосподарського 
виробництва також має ряд перспективних напрямів щодо зростання експорту в 
європейські країни, зокрема, українські виробники м’яса птиці, яєчного порошку та 
ряду видів молочних продуктів отримали від ветеринарних служб ЄС дозвіл на 
експорт. Важливим досягненням для вітчизняних експортерів стала можливість 
сертифікації власної продукції шляхом отримання сертифікату походження EUR.1, 
який почали видавати митні органи України з 1 січня 2016 року.  

Укладання ПВЗВТ дозволило Україні використати торгівельні преференції у 
формі безмитних імпортних тарифних квот на 36 видів товарів, що значно збільшило 
обсяги торгових операцій з країнами ЄС. Так результативність за період 6 місяців 
2017 року показує зростання обсягів торгівлі товарами на 24,9%, в тому числі обсягів 



СЕКЦІЯ 8 
Менеджмент, адміністрування та інформаційні 

комунікації євроінтеграційних процесів 

SECTION 8 
Management, administration, and information 

communications of European integration processes 

 

247 

експорту – на 26,1%, імпорту – на 24,0% [2]. 
Статистичні дані доводять, що загальний обсяг квот є недостатнім. Зокрема на 

початок жовтня 2017 року повністю вичерпано імпортні тарифні квоти ЄС на 
сільськогосподарську продукцію, зокрема пшеницю, овес, ячмінь, ячмінну крупу та 
борошно, кукурудзу, оброблені томати, виноградний та яблучний сік, мед, цукор. 
Якщо порівняти з аналогічним періодом 2016 року, то використання квот суттєво 
прискорилося. Хоча є ряд товарних позицій по яких квоти майже не 
використовувалися. Це продукція з обробленого молока, м'ясо яловичини, баранини, 
гриби тощо [4]. 

Негативною тенденцією товарної структури експорту України її сировинний 
характер, тоді як в структурі імпорту з ЄС переважає промислова, хімічна, 
машинобудівна продукція. Тому для українських експортерів є важливим зберегти 
частку важкої промисловості на ринках країн ЄС та розширити нарощення обсягів 
експорту продукції сільського господарства, з умовою відповідності європейським 
стандартам якості. 

Перед українською економікою стоїть важливе завдання оптимально 
використати переваги укладання Угоди про зону вільної торгівлі з ЄС і стати 
частиною європейського ринку. 
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